

4/23

星期四

见习编辑:樊海燕 主编:王莺燕 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

闹市骑车带人被交警拦下,几分钟后

小伙捡了块砖头砸向执勤交警

昨日上午7点50分左右,闹市区一名交警因制止一名男子骑车带人的违法行为遭到了该男子的野蛮对待。男子扔下了自行车,捡了块砖头,悄悄走到交警背后,将砖头狠狠砸向交警。随后,该男子被交警制服。经诊断,交警左肩软组织挫伤。目前,该男子已被送往派出所调查。据了解,在这之前,该男子曾因骑车载人被处罚了20元。

男子骑车载人被交警拦下

昨日上午7点50分左右,中百岗的交警杨江像往常一样早早地来到了公园路与延陵西路的十字路口指挥交通。这条道路是闹市区的干道,车来车往,因此,他每天都很忙。

“当时我站在路中间,远远看见一名年轻男子骑着一辆自行车从小河沿方向行驶过来,但自行车的后座上还带着一个女孩。”于是杨江一边挥手一边叫该男子停车,没想到这名男子对此并不理会。眼看着自行车要冲过去了,“当时街道上人和人都很多,如果这次执法不力,那势必会给我们今后的执法带来不良影响。”于是杨江快步向前一把按住了自行车的龙头,骑车男子和后座上的女孩这才下了车。正当杨江准备向该男子采取说服教育时,男子却把车往地上一摔,丢下一句“这车子我不要了”,然后带着女孩子扭头向人民公园跑去。杨江随后叫来协管员,把自行车抬离现场,然后继续站在原地执勤。

飞来红砖砸中交警

原本以为这件事情就这么过去了,没想到仅仅隔了几



小伙向交警施暴时用的红砖

分钟,骑车男子竟对杨江施行了暴力。

“当时我戴着墨镜,脸朝着西边,隐约感到身后有个人冲过来。”杨江下意识地向右躲闪,头往右侧一歪,左肩顿时一阵剧痛,随后一块红砖掉在了他身边。“我回头一看,发现在我身后距离1米远的地方,竟是刚才那个骑车男子,原来他去公园是找砖头砸我的。”

杨江当即向该男子冲了过去,男子扭头就跑,但没有跑掉,被杨江一把抓住后摔倒在。据杨江回忆,当时现场围了许许多市民,后座的女孩一直在说对不起,而一些市民纷纷指责年轻男子的做法太过激,“用砖头砸警察,这也太狠了吧。”

男子曾为此受过处罚

据现场目击者反映,事发时,曾有媒体工作人员在场,见此情景对该年轻男子进行了采访。而这个男子态度十分傲慢,记者问他知不知道自行车载人违法,他说记者没有权利采访此事。

据介绍,该男子是泰州人,今年二十多岁,他不久前就因骑车带人被处罚过,“态度和今天一样傲慢,后来交警见他态度不好,便对他进行了处罚。”

据了解,该男子向警方表示采取如此行为是冲动所致。陪同该男子来派出所接受调查的另一位年轻男子拒绝透露该男子的身份。经诊断,交

警杨江的左肩膀出现了软组织挫伤,手臂抬不起来,但并无大碍,“幸亏当初我反应比较机敏,要是砸在头上,事情就闹大了。”

警方:市民应配合交警执法

据警方有关人士表示,类似这样要用砖头砸警察的行为在常州还是首次,“以往交警在执法过程中,或多或少会遇到一些抵制,但经过教育,绝大多数人会予以配合,但我们没有想到,仅仅因为制止骑车载人,就遭到了这样的对待。”

据介绍,随着城市交通压力越来越大,交警的工作难度和劳动强度在逐渐增加,几乎每个一线交警都曾碰到执法不合作的现象。光一季度,常州市交警支队的交警维权小组就处理了四起交警维权事件,这些警察都因执法而受到对方的粗暴对待,有的交警还受了伤。“其他诸如谩骂、推推搡搡更是司空见惯,碰到这样的事,交警尽可能对其采取说服教育。”

警方向市民呼吁,交警的工作是为了给广大市民提供一个安全有序的出行环境,因此,希望广大市民能理解和配合交警的执法行为。

刘劲松 文/摄

今明都下雨 明最低 11℃



天气

像是为了配合“谷雨”这个节气,近日常武地区的降水颇为充沛。据中央气象台最新预报,从今天开始,江南地区将迎来一次明显的降水过程。常州今天的风力会有些大,南风4-5级转东南风4-5级,但是今天的最低气温和最高气温仍然保持在15℃和24℃。到了周五,天气将变成小雨转多云,雨量转小,气温有明显下降,预计本周五的最低气温只有11℃,最高气温则降至19℃。今明两天最高气温将有5℃的降幅,请市民及时做好添衣保暖工作。

预计周六周日都将有暖暖的阳光相伴,气温也会出现

相应回升。市民可以提前安排计划,抓紧周末的好天气享受春天。

生活提醒

常州市今日空气质量良,全市空气污染指数65-85,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

穿衣指数:温度适中,建议着薄型套装等春秋过渡装。但昼夜温差较大,注意适当增减衣服。

今明后三天天气

23日多云转雷阵雨,南风3-4级转东南风3-4级,最低温度15℃,最高温度24℃。

24日,小雨转多云,北风4-5级,最低温度11℃,最高温度19℃。

25日晴,微风,最低温度10℃,最高温度21℃。孙羽霖

“五一”短线旅游渐趋火爆



旅游

“五一”3天小长假即将来临,《生活常州》从常州的多家旅行社了解到,“五一”期间的出境游和国内游并没有出现大幅涨价,不过短线旅游渐趋火爆。

常州国旅国内游的负责人刘经理介绍说,今年“五一”假期只有三天时间,很多市民会选

择短线旅游,例如去周边的三清山、普陀山、黄山、庐山、天柱山等。正因为是旅游旺季,在“五一”期间,热门旅游城市,热门景点的住宿价格均出现上涨。

《生活常州》从一些旅游网站和旅行社了解到,尽管国内各航空公司4月20日起国内机票的打折幅度将变小,但对“五一”国内游的价格和出境游不会造成太大影响。因为旅行社从航空公司拿的都是团队机票,折扣本来就低。葛小林

考个驾照今后要花8000元?

运管处:培训费用在近期不会大涨,这个说法可能是个别驾校在炒作

随着常州各大驾校推行学车强制施行IC卡计时培训制度,民间有关学车费用要大涨的议论一度十分火爆,甚至有言论称今后学车费要涨到八千,是目前4000多元学费的两倍。另外省物价局、省财政厅发文,从4月起将提高机动车驾照考试收费标准,难道学车真的要涨价?

网友称:考驾照费用要涨到八千

近日,常州多个论坛上出现了有关驾校学车费用上涨的帖子,有网友发帖称,随着常州所有驾校开始实行驾校IC卡计时培训制度,原本学车只要一个月,现在要变成两个月。时间增加了不说,驾校因为设备提升等因素,成本变高了,学习驾驶的费用就要转嫁到学车人身上,这学费肯定上涨。有的网友甚至表示,赶紧学车,不然费用要涨到八千。

《生活常州》了解到,以小车为例,目前常州驾校的学费在3500元-3800元之间,加上考试报名费,费用大概是4000余元。

不过,常州大学城汽车培训中心的一位师傅却表示,过了“五一”后,他们驾校的培训费用就会从现在的4100元涨到6500元,并一再建议要学车的人赶紧报名。

两科目考试费用将上涨140元

《生活常州》了解到,前

段时间省物价局、省财政厅发文,表示要从4月起提高机动车驾照考试收费标准,同时调整电子路考场地训练的收费政策。这一消息,确实让学车培训市场刮了一股“涨价”风。

据悉,根据省物价局、财政厅的具体要求,这笔考试费用具体为:科目一,理论考试,每人30元;科目二,使用电子道路考试仪考试,每人140元,科目二不使用电子道路考试仪考试,每人80元;科目三,在有社会车辆通行的实际道路上考试,每人90元;三个科目考试费用最高将达260元。此次涨价的考试费用主要集中在科目二电子桩考和科目三人工路考方面,两科目考试费用将上涨140元。

因为考试收费一般含在驾校收取的“规费”之中,这就意味着,现在去学驾照可能要多花钱了。

大多驾校表示学车费用不会大涨

《生活常州》电话咨询了常州多家驾校。常州中通驾校

的一位孙姓教练员介绍说,该校小车的培训费为3800元,加上考试报名费等260元,总费用在4000元左右。目前,该驾校没有涨价的说法,不过“我们只是暂时没有接到通知,以后还是要涨一点的”。

高峻驾校也表示,其目前的培训费只要3500元,不排除今后会涨价。

总的来说,常州大多驾校表示目前并没有打算上调驾培收费标准。“现在驾校培训竞争很激烈,涨不涨价,涨多少合适,我们也没有把握,还要再看看。”常州某驾校负责人表示。

常州运管处驾培科科长表示,常州市有驾校27家,2008年培训了62150人。2004年,常州驾校市场的培训费接近5000元左右,考虑到物价上涨因素,常州目前的培训费稳定在4000元左右,应该说收费是比较平衡的,比苏州低,与无锡持平,比南京高800元左右,这差价也主要在于考试场地费。由于目前是市场机制,在运管和物价部门备案后,各个驾校的收费也都是自主调

节,不过从目前的经济形势以及培训市场的需求来看,驾校的培训费用在近期内不会出现大涨。

对于实行IC卡计时培训,各驾校是否会增加的培训成本转嫁到学车者头上,从而引起培训费大涨的疑问,范科长表示,实行IC卡计时培训,并不会增加驾校的成本。“现在驾校的最大成本在于场地费用,原本一个驾校30辆车,每天只能练5个小时。实行计时制,学员有时间就可学习,由不同师傅教授,一天可以学满10个小时,场地和车辆的利用率高了,成本并不会增长太多。”

对于目前社会上存在的“学车费用会大涨”说法,不排除个别驾校故意炒作的因素在里面,范科长表示。

常州交巡警支队有关负责人表示,驾校价格实行市场管理,收费多少当由市场说了算。而学车者也应该更理性,没有购车计划的人,一听到驾校涨价就去跟风考证,这恰恰给了驾校炒作的机会。

葛小林

一季度GDP增速 常州市居苏南五市第二位



数据

常州市统计局消息,一季度常州市GDP总量为547.6亿元,按可比价计算增长10%,增速比上年回落3.5个百分点,其中第一产业增加值12.5亿元,增长2.7%;第二产业增加值331.0亿元,增长9.3%;第三产业增加值204.1亿元,增长11.8%。

在全省13个省辖市中,常

州市GDP增长速度排名第10位,居前三位的分别是淮安(13.5%)、南通(13.2%)和扬州(13.1%)。在苏南五市中常州市居第二位,低于镇江(12.6%),高于无锡(9.7%)、苏州(9.5%)和南京(9.3%)。与2008年各地GDP增速排位相比,淮安、南通分别由上年度的第3位和第5位升至第1位和第2位,泰州和徐州由上年度的并列第1位分别降至第5位和第6位,常州市则由上年度的第11位升至第10位。刘国庆

60多名消费者领到入场券



活动

《现代快报》、化龙巷网站携手五大厂家4月30日去苏宁南大街店进行团购活动,该活动自21日开始报名以来,几百名消费者纷纷来电咨询活动情况,目前已有60多名消费者领到团购入场券。

报名活动开展以来,到昨天下午,已经有60多名常州市民到快报领取团购入场券。今天开始,消费者即可在领取入场券的同时实名领取自己想要购买的产品对应消费券。对于已经领取入场券而没有领到消费券的本报读者,还可以到报社或者苏宁各门店进行消

费券的补领。

据悉,此次活动的砍价产品将由消费者投票决定,而投票活动也已经在化龙巷网站上全面展开,并且参与投票的消费者还有机会获得苏宁免费赠送的苏泊尔精美锅具一只。而在30日活动当晚,苏宁方面还将推出“来就送饮料”“购物抽奖等”活动。

此次活动将于4月30日18:00准时开始,届时需凭票入场参与活动。《现代快报》也提醒想要参加此次活动的消费者尽快至现代快报社、化龙巷网站或者苏宁南大街店领取入场券。现代快报社领票地址:广化街20号丰海悦广场1001室,电话:86802181

唐颖 刘国庆